



我们离你最近



立秋不是入秋,炎热并未远去

虽然立秋的节气名带“秋”字,但立秋只是天文学意义上的秋天来临,并非气象学上的入秋。气候上划分季节主要依据“候平均温度”的变化来定,即当地连续五天的平均温度在22°C以下,才算进入气候意义上的秋季。

立秋后,热气消散和气温降低都尚需时日,我国很多地方仍处在炎热的夏季之中,有民谚说“立秋反比大暑热,中午前后似烤火”。已经忍受了一段时日“上蒸下煮”闷热天气的人们,无比渴望着凉爽秋风早一点吹来。我国一些地区民俗把立秋分为“早立秋”和“晚立秋”,也产生了不少谚语、俗语,如“早

立秋凉飕飕,晚立秋热死牛”“早立秋把扇丢,晚立秋热不休”等。不管是按照立秋在农历六月还是七月,或是立秋当天的具体时间来划分,今年都属“早立秋”。但专家表示,民间俗语来自祖祖辈辈口耳相传,虽然有一定道理,却并没有严谨的科学依据,立秋是早是晚,和天气热不热之间没有明显对应关系。

立秋无论早晚,炎热的气温已到尾声,时节向着“秋意渐起”行进。让我们在“咬秋”“摸秋”“贴秋膘”等民俗活动中一起迎接立秋的到来,齐声道一声“天凉好个秋”。

■据新华社

本报讯 北京时间8月8日2时23分迎来立秋节气。立秋意味着阳气渐收、阴气渐长,温度、降水趋于下降或减少,天气逐渐趋于舒适。市气象台说,未来几日我市天气以云系变化为主,气温变化较为平稳,无明显高温天气,闷热的感觉将有所缓解。

天气预报显示,8月8日多云有时阴,东北风3到4级,最低气温21°C到22°C,最高气温30°C到31°C;8月9日多云,东北到北风4级左右,最低气温24°C左右,最高气温32°C到33°C;8月10日多云,偏北风3到4级,最低气温24°C到25°C;最高气温32°C到33°C。
■融媒体记者 王夏禹 实习生 刘雨晨

荷之路(金湖县荷花荡景区) ■冀叶亮 摄

家有喜事
淮报印记

深情告白 | 乔迁之喜 | 升学祝福 | 生日祝福 | 结婚启事

刊登热线
13952388991
微信同号